

**Иисус говорит притчами**• **Притчи**• **Притча о сеятеле – первая и самая важная****1. Притчи о Царстве****2. Притчи приглашают нас стать частью Царства**• **Тайна****3. Притчи раскрывают различие между спасенными и неспасенным и**

В это время Иисус уходит к морю и начинает учить народ притчами. Он снова садится в лодку. Возможно, до сих пор<sup>□1</sup> лодка нужна была Ему, чтобы просто отплыть подальше в море и отдохнуть. Но на этот раз Иисус использует лодку как своего рода трибуну для обращения к народу. Скорей всего лодка была довольно большая, и голос у Иисуса был невероятно сильный. Он сидел в лодке и говорил с народом притчами<sup>□2</sup>.

Притча – это поучение в иносказательной форме. Это и рассказы, и вопросы, которые ставят в тупик, а также занимательные и удивительные загадки и поговорки. Слова притчи побуждают нас к размышлению. Притча по своей форме противоположна обычному незамысловатому поучению. За время Своего служения Иисус уже неоднократно использовал притчи – образы врача и больных<sup>□1</sup>, свадьбы<sup>□2</sup>, заплаты на ветхой одежде и вина в мехах<sup>□3</sup>. Иисус также говорил и о сильном человеке, которого нужно победить, чтобы освободить пленников, запертых в его доме<sup>□4</sup>.

Первая и наиболее важная притча Иисуса – притча о сеятеле<sup>□1</sup>. Самый широкий круг слушателей – это «множество народа» (Марк 4:1). Группа поменьше – это те, кто исполняет Божью волю (как сказано в евангелии от Марка 3:35). Это духовная семья Иисуса или «окружающие Его, вместе с Двенадцатью»<sup>□2</sup>. А наиболее приближенные – или внутренний круг – это Двенадцать апостолов.

В евангелии от Марка 4:10-20 автор забегаает вперед и передает нам слова Христа, сказанные ученикам, когда те были с Ним наедине; в 4:21-32 Марк продолжает рассказывать, о чем Иисус проповедовал из лодки.

**1. Притчи говорят о Царстве.** «Царство» – это проявление Божьей силы, когда Он поступает как Царь. Это не какое-то конкретное место, это, скорее, действие. Царство или «царское правление» – это Сам Бог, действующий через Христа. Те, кто верит в Иисуса, «наследуют царство». В своей жизни они познают Божье владычество, несущее спасение.

**2. Притчи приглашают нас стать частью Царства.** Иисус говорит «Вам дано знать тайны Царствия Божия»<sup>□1</sup>. Звучит немного странно. Ведь Он мог бы сказать «Вам **открыты тайны...**», но эти слова имели бы другой смысл.

Согласно Марку, тема «царства» была главной темой учения Христа. Иисус – это Царь. Когда приходит Иисус – Царь Божий – Сам Бог проявляет Свою Царскую власть.

Но Царство продолжает оставаться «тайной» даже несмотря на то, что нам дано знать эти тайны. Представьте, что я даю вам запечатанный конверт. Я даю этот конверт только вам и никому другому. У вас теперь есть то, чего нет ни у кого. Внутри этого конверта лежит что-то ценное. Но конверт запечатан! У вас есть нечто, но чтобы узнать, что это, вам необходимо вскрыть конверт. Иисус говорит, что Он дал Своим ученикам то, чего нет ни у кого другого, но это по-прежнему остается «тайной». Именно поэтому они должны быть «имеющими уши» и «слышать»<sup>□1</sup>. В отличие от всех остальных, им была доверена тайна, но они все равно должны разгадать ее. Вслушиваясь в голос Царя, они познают Его Царство все больше и больше. Им нужно иметь уши, чтобы услышать.

**3. Притчи раскрывают различие между спасенными и неспасенными.** В людях сочетаются восхищение и слепота. Хотя Иисус и пользуется популярностью, многие все же решают не подчиняться Ему. Они восхищаются Иисусом, ведь Он исцеляет больных. Кто может быть против исцеления? Но истинная цель исцелений – привлечь внимание к Царству Божьему. Это не просто Царство исцеления. Это Царство, где принимают Слово Божье, Царство праведности и живых отношений с Богом, преисполненных любви. Люди знают, что Иисус исцеляет, но они не понимают истинной ценности Его Царства.

□1 3:9–10

□2 4:1–2

□1 2:17

□2 2:19–20

□3 2:21–22

□4 3:27–28

□1 4:3–9

□2 4:10

□1 4:11

□1 см. 4:9

Иисус решает говорить притчами. До сих пор Он говорил открыто о том, что Царствие Божие приблизилось<sup>м1</sup>. Он учил в синагоге и говорил о прощении грехов<sup>м2</sup>. Он учил на берегу Галилейского моря<sup>м3</sup>.

м1 1:14–15  
м2 2:5, 8–11  
м3 2:13

У моря вокруг Иисуса собралась большая толпа народа<sup>м1</sup>, и именно тогда Он решил говорить притчами. Он «учил их притчами...»<sup>м2</sup>, самая важная из которых – притча о сеятеле<sup>м3</sup>. Затем Иисус сказал: «Кто имеет уши слышать, да слышит!»<sup>м4</sup>. Эту притчу о сеятеле Иисус народу не объяснил.

м1 4:1–2  
м2 4:2a  
м3 4:2b–8  
м4 4:9

## Притчи как наказание

**4. Притчи как наказание.** Этот отрывок (4:11-12) часто остается без должного внимания. Многие восхищались учением Иисуса, но многие и отвергали его. Был подготовлен заговор с целью покушения на жизнь Христа<sup>м1</sup>. Некоторые оскорбляли Святого Духа, отказываясь верить в творимые Иисусом чудеса, которые однозначно указывали на то, что Он действительно Сын Божий<sup>м2</sup>.

м1 3:6  
м2 3:22–30

Итак, ученикам Иисуса притчи помогают, однако другим они мешают получить благословение через Божье Слово. Для одних притчи – это благословение. Для других – осуждение, потому что затрудняют понимание.

Притчи ясно показывают, что одним людям дано видеть дела Божьи, а другим – нет. Они не просто иллюстрируют учение Христа, делая его понятнее. Скорее притчи – это выраженное в иносказательной форме поучение, которое судит одних и являет милость другим.

• Для одних все ясно, для других - нет

Некоторые не видят смысла в учении Христа. Его слова не касаются их сердец, не меняют их жизнь. Они слышат слова Иисуса, но почему-то не понимают их. У них есть уши, чтобы слышать, но они не слышат. Бог по-разному касается сердец людей. Для нас это остается тайной, и я не берусь ее объяснить. Но нет никакого сомнения в том, что одним Бог открывает свою удивительную силу, дарующую спасение, а другим – нет.

## Объяснение притчи о сеятеле

Основная мысль притчи о сеятеле в том, что Царство Божье по-разному влияет на разных людей. Некоторые почти совсем не слышат слова о спасающей силе Иисуса-Царя<sup>м1</sup>.

м1 4:15

• Энтузиазм вскоре угасает

Другие слышат о могуществе Иисуса-Царя, но им недостает глубокой уверенности, и вскоре их энтузиазм угасает. С самого начала в них не было истинной веры. Слово не пустило корни в их сердцах, не нашло в них отклика. При первых же испытаниях они сдаются.

м1 4:16–17

• Что мешает Царству Божьему приносить плод

Другие слышат слово и искренне принимают его, но заботы, богатство и другие дела мешают Царству Божьему изменить их жизнь<sup>м1</sup>. В результате они не приносят плода. Несмотря на величайшую силу Божьего Царства, человек все равно может противиться его воздействию. В итоге, в жизни верующего так никогда и не исполнится в полной мере то, что предусмотрел для него Сам Бог.

м1 4:18–19

• Добрые плоды

Весть о Царстве Божьем приносит добрые плоды в жизни тех, кто слышит эту весть<sup>м1</sup>. Не все люди имеют уши! «Кто имеет уши слышать...». Даже среди имеющих уши есть такие, кто не слышит. «Кто имеет уши слышать, да слышит!»

м1 4:20

• Кто имеет уши слышать, да слышит!

Среди слушающих Иисуса есть те, кто духовно находится слишком далеко от Него. Такие люди не способны услышать Слово. Тем же, кто приблизился к Нему, была доверена тайна. Они слышат Слово, у них есть духовные уши. И теперь они должны приложить все усилия, чтобы по-настоящему услышать то, что говорит Бог. Они имеют уши, теперь они должны услышать!

м1 4:13

Первая притча – самая главная из всех. Она является ключом к пониманию остальных притч Иисуса. Если ученики не поймут эту притчу, они не поймут ни одной<sup>м1</sup>.

м1 4:15

• Разная реакция

Одним дано Слово Божье, но Оно не вызывает у них ни малейшего интереса. Слово это тотчас забирается у них<sup>м1</sup>.

Другим дано Слово Божье, и они принимают Его на какое-то время, но им недостает постоянства, и Слово Божье не приносит им никакой пользы<sup>м1</sup>.

м1 4:16–17

Другие же слышат и принимают Слово, но на их пути встают заботы, богатство и другие желанья. в результате им от Слова тоже нет

**• Благословение и добрые плоды для тех, кто слышит и не сдается**

никакой пользы.

Только тот, кто услышит и выстоит до конца, кто будет всецело предан исполнению Слова Божьего, сможет испытать в своей жизни истинные благословения Божьего Царства.

Весть о Царстве Божьем производит добрые плоды в жизни тех, кто слышит эту весть, хранит ее в своем сердце и не позволяет ничему увлечь себя в сторону<sup>м<sup>1</sup></sup>.

<sup>м<sup>1</sup></sup> 4:20

 <p>slices.org.uk</p>	<p>Майкл Итон (PhD) признан одним из ведущих истолкователей Библии в международном масштабе. Он также является автором многих книг, а также проповедником и учителем Библии. Последние годы Майкл живет и служит в Кении, где он является одним из лидеров церковной общины Chrisco. Его книги «Проповеди по Библии» пользуются популярностью во всем мире и заслужили признание благодаря простоте, ясности и доступности изложенного материала. Некоторые из его работ переведены на русский язык.</p>	
<p><b>Организация Sovereign World Trust в рамках проекта "Slices of Bread" подготовила в доступном формате отредактированные главы книги «Проповеди по Библии. Марк» на английском и русском языке.</b></p>		
<p><b>На Русском</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Некоторые книги из серии «Проповеди по Библии» переведены на русский язык и доступны в формате Slices</li> <li>• Вы можете скачать их бесплатно с <a href="http://www.slices.org.uk/SlicesinOtherLanguages.html">http://www.slices.org.uk/SlicesinOtherLanguages.html</a></li> <li>• Материал регулярно пополняется</li> </ul>	<p><b>Slices in English</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Slices for the Nations</b> – Available to pastors and leaders free of charge in those parts of the World where Biblical teaching resources are scarce and unaffordable</li> <li>• <b>Slices for Everyone</b> - A proportion of PTTB is available freely to anyone anywhere</li> <li>• Slices for Sponsors – the same material as Slices for the Nations available to sponsors of the Slices programme</li> </ul>	